

11477公里的距离、16个小时的时差,湖州姑娘化思念为食欲 在硅谷看春晚,自己打造幸福感

11477公里,960分钟,这是湖州姑娘小陈与父母的距离。

2022年,小陈从浙江大学农林经济管理专业本科毕业后,只身前往美国的东北大学硅谷校区求学,即将到来的乙巳蛇年,是她没有陪伴在父母身旁的第3个春节。

今年的小陈早已没了初来硅谷的陌生与不安,在她的计划表中,这个春节可以用忙碌来形容。“不能和爸妈过,那就和同学过。”除夕当天,她和几名中国同学一起聚餐,“逢年过节,很多留学生都会选择吃火锅,一起去中国超市买点响铃卷、小酥肉、牛肉卷……大家围在一起很热闹。我们本来也想这样,但想着年夜饭还是烧饭的过程最有幸福感,大家一起忙碌,互相打下手,吃完饭后,一边看春晚一边玩桌游,就和在国内一样。”



一家中国商场门口在售卖春联等物品

身体会,“当时我住的地方,窗外很多人在放烟花,我拍了视频发在一家三口的群里,但没人回复我,他们早已入睡。”

在硅谷的第三个春节 忙碌与期待

小陈说,前两年的春节,朋友圈里天天有国内的朋友、同学晒各种聚会、美食,相比之下,自己每天一边上课一边煮面,有点心酸,但今年总算能吃到正经的年夜饭,“我决定把思念化为食欲,这次相约做年夜饭的小伙伴们厨艺都很棒,我很期待。”

小陈说,好几位同学的爸妈特意来硅谷一起过年,“羡慕肯定会有,但我外婆吃不消长途的舟车劳顿,爸妈更不放心外婆一个人在家,所以他们三人依旧像往常一样过年,‘三缺一’,少了我。”

哪怕除夕再热闹,对于大多数留学生来说,不过是普通的一天,过完这一天,小陈又要马不停蹄投入忙碌的毕业季中,“最后一学期了,有两门课要上,还想学点新东西。”

5月份毕业后,小陈将留美工作,“是当程序员,对我来说挑战还是蛮大的,需要不断学习新知识,适应全英文的工作环境。记得之前实习时,6人小组居然集齐了中国、印度、韩国、美国、意大利五国人,不知道接下来正式的工作生活会是如何,很期待。”

望着天上的烟花,小陈也许下了自己的新年愿望,“希望新的一年好好赚钱,等到2026年,可以带爸妈来美国看世界杯!”

在硅谷的第一个春节 不安与失落

今年过年早,最初小陈计划在国内过完年再走,“但因为各种原因,我还是在1月15日早早就回去了。”

虽然有遗憾,但小陈坦言,自己早已经习惯,“还记得初到硅谷的那个春节,当时留学还不到半年,没有完全适应美国的生活,我格外想家。我特意定了美西时间早晨六点的闹钟,国内大概是晚上十点左右,我早早起床和爸妈打了一通视频电话,和他们说了句‘新年快乐’。记得爸妈非常惊喜,笑得合不拢嘴,但我由于刚刚起床,又独自一人,所以笑着笑着就哭了。”

小陈回忆道,挂断电话后,自己本想睡个回笼觉,但翻来覆去怎么也睡不着了,“我脑海里一直回忆国内过年时的场景。我家过年一直是四个人,爸爸、妈妈、外婆还有我,虽然人不多,但年味很浓,他们三个总会在除夕做几道拿手菜,而我只负责吃。吃完年夜饭后,就是当天的重头戏——边看春晚边打麻将,其实我们家平时不玩这些,只有到过年时才会把麻将找出来,外婆90多岁了,打麻将速度很慢,但总是赢得最多的。”

留学的第一个春节,小陈来硅谷已有半年,但直到那天晚上,她才对一万多公里

贝贝:

仿佛昨天才从浦东把你接回家里,一眨眼你就又飞回美国了。已经两年过年你不在家了,这次就在春节前几天送你回去,更加遗憾。

转眼你马上要硕士毕业了,当初本科毕业的时候,你决定从社科转到计算机专业,我们的确为你担心过——毕竟跨专业的学习需要付出更多的努力,再加上陌生的外国环境和高强度的学习任务,真的让人担忧。好在最后你的努力都有回报。当时老爸随口说了一句想看世界杯,你收到offer的第一时间就和我们说,2026年我们可以来美国看美加墨世界杯了,老爸表面上没说,实际非常高兴。

找工作的事情告一段落,接下来最重要的事情是要把身体搞好。不管是什么时候,身体健康始终是第一位的。我们知道你有时候为了赶项目或者准备面试,会熬夜或者暴饮暴食。爸妈在这里再啰嗦一次,吃饭要少油少盐、多喝水、多休息!你一个人在外,不像在家有人随时照顾,一定要学会照顾好自己。爸爸妈妈最放心不下的就是你的身体和安全,你又爱到处玩,一定要注意注意再注意。

龙年就要过去了,本命年顺,则一顺百顺,养好身体,你的未来还有很多可以期待的!希望你在工作生活中都能顺顺利利,保持初心,也要继续努力,爸爸妈妈永远是你最坚强的后盾。

爱你的爸爸妈妈
2025年1月27日



一家人视频电话,笑到模糊的父母和刚起床的女儿

